

如诗如画的溱湖

曹埠小学 502班 王红丽



提到溱湖,大家一定都不陌生,也有人可能会浮想连翩,甚至会与其他人交谈一番。这次有幸,我作为《如东日报》小记者,来到溱湖游览了一番。一路上,我们谈笑风生,路边的油菜花张开了笑脸,远远望去,金灿灿的一片,好像给大地铺了一层黄地毯。经过两个多小时的路途,我们终于到了溱湖。
“啊!”刚下车,我就情不自禁地大声赞叹道,“溱湖分明就是人间仙境呀,这风景美得真让我难以形容!”既然叫溱湖,那么这边的湖

一定是非常有名的啦!的确如此,这里的湖一望无际,清澈见底。我们排着整齐的队伍,来到码头,准备坐船在湖上泛舟。我正巧坐在最边上,外面的风景一览无余。船开始行驶了,我们正面向湖的另一岸出发。我望着湖面优美的景色和游船上帝爷奶奶们的文艺表演,心情格外开朗,再加上我正在听着的音乐,便不由自主地嗨起来了!我身子左右微微摆动着,嘴里哼着《让我们荡起双桨》,好不惬意啊!溱湖不仅湖很有名,湿地也十

分有名。一到这里,就有一阵芳香扑鼻而来,你们知道这是什么花吗?其实这就是桃花的芳香。溱湖湿地那几大片大片满是桃花,远远望去,就像是粉红色的朝霞!我恨不得就一直抱着这棵桃树,整天闻着树上花儿的清香,可惜这是不可能的,但想想还是挺美的。
古木参天、平湖飞瀑、奇花异草……溱湖真是个好充满诗情画意的地方啊!如果你们也想到这儿来旅游一番,我来当你们的小导游吧!
(指导老师:杨俊生)

怎一个「狠」字了得

读《水浒传》有感
耕茶小学 503班 于子诺

翻开《水浒传》这本书,我便爱不释手,那活灵活现的人物、那荡气回肠的文字、那波澜壮阔的场景……令我心驰神往、回味无穷。一百零八位英雄好汉、一百零八面庞、一百零八个性、一百零八种风采尤其让我欣赏,怎一个“狠”字了得。今天,我就来说说这个“狠”字。
李逵的“狠”是讲义气的狠,他经常为了自己的兄弟们大打出手,义无反顾,为了不让宋江回梁山,竟然连小孩也没有放过,为了壮大梁山的军队,想让宋江回梁山,这本身无可非议,但是连小孩都不放过,太不应该。与其强逼,还不如好言相劝,要是李逵能够“仁慈”点儿,就更好了,可是李逵没有这样的嘴上功夫,也没有这闲性子,要不然也就不是他了,真是可爱又可怕。
鲁智深的“狠”是好打抱不平,在描写“拳打镇关西”的章节里,众军官只要瞧一眼下面的文字:扑的只一拳,正打在鼻子上,打得鲜血迸流,鼻子歪在半边,却便似开了个油酱铺,咸的、酸的、辣的一发都滚出来。提起拳头来就眼眶际眉梢只一拳,打得眼棱缝裂,乌珠迸出,也似开了个彩帛铺,红的、黑的、紫的都绽将出来。……又只一拳,太阳穴上正着,却似做了一个全堂水陆道场,磬儿、钹儿、铙儿一齐响。鲁达看时,只见郑屠挺在地上,口里只有出的气,没了入的气,动弹不得。
上面的两位是武“狠”,我们再来看看宋江的“狠”,他很在机心、狠在权术:晁盖领人攻打曾头市时,脸上中箭,看起来正常,实则是宋江使坏,想坐上梁山的第一把交椅。
俗话说“少不读水浒,老不看三国”,说的是《水浒传》中的人物容易冲动,会影响年轻人,用现在的话说就是书中太多的暴力倾向会带给人不好的影响,但是我还是喜欢读它,我读它的情节的神奇、人物塑造的典型,这一切说到底都是作者的安排。这也给我一个启示,要想让自己的作文吸引别人,那么在写人的时候一定要下一番功夫,写出人物的个性特点来。(指导老师:吴玲丽)

心中的那朵芬芳

于港中学 703班 叶倩倩

已是金秋十月,秋姑娘怀揣她手中竹篮里的芬芳,将美丽撒向金色的大地。顿时一副生机勃勃的景象展现在人间,在我家乡的秋天,有幸幸福地开了,有花悲伤地谢了,有叶顽强地生长,有树开始枯萎……我与秋天结伴而行,来到市开发区的一座公园。草没有蔫黄身子,倒是一排又一排,一丛又一丛的生长着,好似军人般威严的站着,并没有被秋天的冷风打倒。一路前行,一阵清香飘来,我循着香味加快了脚步,便看见那一片片金黄的桂花盛开在那高大的桂花树上。我爬上土坡,跑到桂花树下,这香气更是浓郁,我贪婪地闻着,仿佛逐渐爱上这美丽的景色。桂花,的确为秋天新增上一抹色彩,我顺着枝丫轻轻摘下一束,花生长得很密也很小,橙黄的花朵借着阳光的照耀显得格外轻柔,每一朵都好似笔头那般轻巧而又精致,花蕊藏在花朵内,与黄色的花瓣互相辉映,仿佛融为一体了。秋风微微吹过,香气更是浓郁,真叫我喜欢。这里远离了城市的喧嚣,有蓝天白云,秋风和桂花。我在桂花树林间行走着,穿插在树林间,感受秋天独有的香气,我渐渐爱上了桂花。

好一束美丽的桂花!他不与百花齐放,却独树一帜,她不是高贵冷艳却又带着醉人的香气。她轻轻绽放,用芬芳的香气告诉忙碌之中的人们秋天的来到。春光秋来,秋离冬至。直到现在,那镶嵌在枝头的桂花定格成我心中的芬芳。
(指导老师:汤建军)

花生

于港小学 601班 周刘睿

“麻屋子,红帐子,里面睡个白胖子。”哈哈,相信大家一定猜到底底是什么了吧,对,就是我们鱼米之乡——如东常见的花生。

花生原名落花生,又名长生果、泥豆等。花生营养丰富,味道可口。我家就种了好多花生。花生叶叶面光滑,大多呈椭圆形,黄色的小花从叶间探出头来,这时花生就开始在土里结果了;花生外壳粗糙,就像家里用的麻袋一样,大小只有我一个拇指那么大;把花生剥开。发现里面躺着的花生仁像穿了一件红色大衣,胖鼓鼓的,把红色大衣轻轻拨开,哈!里面躺着招人喜欢的大白胖子——花生仁。

花生的用处很多,比如说提高智力、增强记忆、凝血止血等。但我认为花生最大的用处是防止冠心病,因为花生中含大量的亚油酸,这种物质能使人体内胆固醇分解为胆汁酸排出体内,避免胆固醇在体内沉积,减少高胆固醇发病机会,能够防止冠心病和动脉硬化。

花生可以炒着吃,煮着吃,也可以生吃,但不管怎么吃,味道都是那么美味。我最喜欢吃水煮花生。当每次水煮花生快熟时,我的鼻子总是最灵,将锅里的花生捞出来后,不顾形象的吃起来,有时剥壳用力过猛时,花生里的汁就直接射到我脸上。奶奶说,再吃,我就成小花猫了!我就“咯咯咯”的在那儿傻笑,说真的,滑润的花生配上卤汁,还真能和南京烤鸭有得一拼。

几时你们来我家玩,我一定用花生好好招待你们。
(指导老师:蒋晖)

我家有猫初长成

古坳初级中学 701班 潘承妍



猫是一种十分可爱、活泼、温顺的小动物,就拿我家宝贝猫来说吧。

它身着黑衣服,为了漂亮,颈部还长了一圈黄色的毛,好像戴着黄色的领结,它玻璃珠似的眼睛,可神奇了!晚上你会看见一双发亮的

绿色小眼睛就是它。小鼻子黑乎乎的;毛发在阳光下闪闪发亮的身体又是顶呱呱的。叫谁不生爱怜之心呢!它走起路来,远远看上去像一个小老虎”。

小猫的个性也十分古怪,每次回来,小猫便会在我身旁叫几声,好像是在欢迎我的到来。每次写作业,小猫看我不理它,便会跳到我怀里;每次吃饭,小猫就在我椅子旁蹭蹭,或者是把它的“手”放到我膝盖上,我也毫不留情地把它的小爪子送回。

俗话说:猫捉耗子,天经地义。可我家小猫不知是要违背老祖宗的习性还是想和老虎一样耍威风,所以不抓老鼠;它也有可能想成为猫界独一无二不捉耗子的猫。更有趣的是猫捉小鸟。有一次,鸟吃了含有毒的玉米粒,昏昏地在我小沟旁打转,我家的小猫看见了,飞一般地跑过去,只听“扑通”一声,它可怜地洗了个“冷水澡”,原来那小鸟旁边是一条水沟,小猫纵身一跃,刚好掉到水沟里,哈哈!把我笑得前仰后合。

我家的小猫就是与众不同,还有更多趣事请听下回分解。
(指导老师:周华)

走进香鲸馆

饮泉小学 302班 钱沈悦

星期日,我早早的来到了学校,参加《如东日报》的小记者活动。上了车,我们从车上往外看,宽阔的马路,高大的楼房……我们边欣赏边盼望着车子早一点到达目的地——坐落在洋口港的香鲸馆。
到了香鲸馆,我们先拍了一张集体照来纪念我们这次的活

动。进到里面,哇,好多标本呀,有鲨鱼的、鳄鱼的,当然还有香鲸馆的主角——抹香鲸的标本。通过老师的讲解我知道了,它头部巨大,主要以乌贼为食。体长可达18米,体重超过50吨,是体形最大的齿鲸。除了标本我们还看到了“天下第一鲜”的文蛤贝壳上面

天然画呢。各样的图形,有像猴子的就叫“大圣问世”,像马的就叫“马到成功”……老师对我们说:“只要你们认真观察,就会发现许多神奇的事物。”

听了我的介绍,你是不是也想去香鲸馆看一看呢?
(指导老师:钱元春)

第一次当主持人

浒湾小学 601班 陈煜周

夕阳西下,太阳似乎给自己蒙上了一层面纱。金黄的麦穗摇晃着腰肢,空气中弥漫着花草的芬芳。我的脑海中不禁浮现出那个灿烂朝霞的微笑……

那是周一下午阳光体育时间,老师把我叫到办公室,郑重地对我说:“这次‘六一庆祝活动’的主持人由你来担当,敢接受吗?”我怔住了:怎么会是我?班上那么多经验丰富的“老台柱”,而我成绩平平,又没什么过人之处,老师怎么会把这么重要的任务交给我呢?万一搞砸了怎么办?“我不行。”我低着头,双腿高频率哆嗦,喃喃地说,“我一没能力,二没勇气,不可能主持好这次庆祝活动的。”老师拍了拍我的肩膀:“其实你的嗓音不错,

朗读很响亮,老师相信你。再说了,凡事都第一次,人人不是生来就当主持人的,对吧。加油!”老师对我微微一笑,那笑是那么甜蜜。

我紧张地从老师手中接过主持稿。接下来这几天,我都处于紧张的备战之中。一天中,除了背台词,还是背台词……终于,这一刻来到了。我紧张地走上了舞台,深吸了一口气,讲起了开场白:“亲爱的老师们,同学们,敬……敬爱的老师们,大家下午好!”好不容易说完了一句话,手心里已经擦出了冷汗,我深吸了一口气,继续主持:“在这个……”糟了,忘词了;毁了,庆祝活动被我搞砸了;灭了,我给班

级丢脸了。哎~我懊恼极了!这时,我的眼神触到了一张熟悉的面孔,看到了那个灿若朝霞的微笑。啊!那是张老师,她明亮的眸子像温暖的太阳,嘴角微微上扬,那笑像湖面泛起的涟漪,像花儿沐浴在春晖中……那笑似乎在表达着什么:“不要自卑,加油,你能行的!”这时,我感到有一股强大的力量在我心中回荡,竟使我一下子流畅地说出了所有的台词,接下来的主持很顺利。喝彩声响起,我成功了!泪水顺着脸颊缓缓流进嘴里,竟是甜的……

往事如烟般散去,但是那个微笑照亮了我未来的道路,让我不再自卑,变得勇敢、自信。
(指导老师:周海燕)

小燕子得救了

靖海小学 501班 姜秋羽



“小燕子穿花衣,年年春天来这里……”在这万物复苏的春天里,到处是一片生机勃勃,小芳家的好朋友——燕子,也飞回来了。燕子妈妈在屋顶下面做好了巢,在巢里面下了四枚蛋,不久,四个活泼可爱的小精灵就从蛋里钻出来了。这可把小芳高兴坏了,几乎每天都要去看小燕子。

一天,小芳和往常一样去看小燕子,却发现燕子妈妈不在巢里面,可能是出去觅食了吧。燕子妈妈过了好久也没有回来,一只小燕子可能是饿坏了,想要自己飞出去找东西吃,可是它的羽翼还未丰满,才刚刚张开翅膀,便从高空摔了下来。“啾——”一声凄惨的叫声惊动了正在看电视的小芳,同时也惊动了正在院子里懒洋洋的晒太阳的大花猫肥波。肥波像箭一样的窜出来,看见正躺在地上的小

燕子,它高兴得喵喵直叫,似乎想说:“哈哈,刚好我肚子饿啦,现在老天爷给我送来了一顿美餐。”肥波一步一步地逼近小燕子,小燕子害怕极了,蜷缩着身子。正当肥波快要咬到小燕子时,小芳猛地跑过来,手上拿着一把扫帚,她驱赶着肥波,大声喊道:“坏肥波!不许你吃小燕子!”肥波吓了一跳,赶紧跑开了。
小芳轻轻地捧起小燕子,温

柔地抚摸着它,说:“小燕子,没事了,我把猫赶走了。”小芳搬来一张椅子,把小燕子放回窝里,这时燕子妈妈回来了,它看了看小芳和小燕子,顿时明白了这一切,小芳叽里呱啦叫个不停,好像在说:“谢谢你,谢谢你,你的恩情我永远都不会忘记。”小芳笑着说:“燕子,不用谢的。”然后小芳唱起歌来:“小燕子,穿花衣,年年春天来这里……”
(指导老师:沈林)

成长路上的一盏明灯

福亮小学 401班 李子涵

成长的道路是一条曲折的路,在路上我们可能跌倒,可能会遇到狂风,但是每当这时,我总能听到老师,家人,朋友,同学的鼓励话语:不要退缩,成功就在眼前,勇敢地向前进吧!

《假如给我三天光明》这本书大家都并不陌生,这是美国著名作家海伦·凯勒的自传。海伦凯勒一出生由于一场意外让她失去了光明和声音,她的世界里只剩下黑暗和如深渊般的寂静。然而她并没有就此沉沦下去,她给我们打开了一道人生的天窗,让我们看到了一个无比美丽的新世界。因为她的乐观、自信和自强,让海伦凯勒发生了翻天覆地的变化,她成了一个知书达理、才华横溢、富有爱心的非凡女性。

冰心奶奶说过:成功的花,人们只惊羡她现时的明艳!然而当初她的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。我们应当学习海伦凯勒的坚强不屈的精神,才能吃得苦中苦,为祖国和民族作出应有的贡献。
(指导老师:陈小琴)

寻找那梦中的“桃花源”

岔东小学 501班 管彤



“土地平旷,屋舍俨然,有良田美池桑竹之属,阡陌交通,鸡犬相闻。”——这是《桃花源记》中一段美好的画面,当妈妈给我讲这篇文章时,文中所描绘的美好画面深深的吸引了我。
老师告诉我们,中国的耕地面积占

世界耕地面积的百分之七;而中国的人口占世界人口的百分之二十二。然而随着工业化程度的加深,我们的耕地面积越来越小,越来越多的人为此离开了家乡去城市打工,为城市的发展添砖加瓦。的确,这几年去南通、掘港,我发现

越来越多的高楼大厦拔地而起。也常听大人们说,某某小区一万多个平米,某某小区两万元一个平方呢……随着城市人口的不断增多,城市房子的需求量也增大了,开发商们看到了这巨大的商机,为了寻求这巨额的利益,不断的开发各种商住楼,如此循环,我们的耕地越来越少,取而代之的是城市、工厂、高楼大厦、钢筋水泥……各种安置房、各类小工厂、各类圈地。

常听姨妈和妈妈聊天,她们说的是过去的小桥流水、茅屋草舍,言语中留恋过去拔茅针、摘桑葚、掏鸟窝、钓“骆驼”这样的小游戏,有的甚至我都没听说过,听了这些,我心里痒痒的,缠着妈妈:“妈,你也带我去拔茅针吧!”“妈,我也想钓‘骆驼’!”……“孩子,不是妈妈不让你玩儿,你看,到处都是水泥路、硬

质路,茅草长不出来了,‘骆驼’也应该到别处安家了。”妈妈遗憾的摸着我的头说。好失望啊,听了妈妈的话,我只好悻悻的回到自己房间,躺在床上无聊地望着天花板。

咦,这是什么地方?好美好!桃花开了,河水好清澈啊,大人们在田间劳作,老人在树下打牌聊天。一群孩子在河水里撩水嬉戏……真让人羡慕啊!“我来啦!”看到这样的情景,我忍不住“噗通”一下跳入水中,“唉哟”,睁眼一看,我怎么滚到地板上,好疼啊,可是一想到梦中的“桃花源”,我不禁笑出声来。

我真希望相关部门关注这种滥用耕地的现象,愿“良田美池、阡陌交通”早日出现,愿“桃花源”不再是梦中的美好!
(指导老师:钱德梅)